
Jmenovky na dárky – 3 varianty 

 

Náročnost: nižší až střední 

 

Typ aktivity: individuální nebo menší skupinka 

 

Orientační doba trvání: 45 – 60 minut, nebo kratší doba ve více setkáních 

 

Procvičuje se: jemná motorika, koncentrace pozornosti, pravá hemisféra – tvořivost, 

koordinace ruka-oko, zraková stimulace 

 

Pomůcky: tenčí čtvrtky (takové, které projdou kopírkou), nůžky, popř. děrovačka (není 

nutná), dále pro variantu 1: zbytky různě barevných látek, lepidlo Herkules, entlovací (zubaté) 

nůžky, noviny na podložení, štětec na lepidlo, pro variantu 2: brambory větší velikosti, 

vykrajována s vánočními motivy – spíše menší, menší nožík, vodovky nebo tempery, štětce, 

kelímky na vodu, noviny na podložení, pro variantu 3: razítka s vánočními motivy, polštářky 

s razítkovací barvou 

 

Postup: Nejprve vytvoříme kartičky. Na kopírce ofotíme vzor (v příloze) na tenčí čtvtky. 

Účastníci pak kartičky vystříhají podle čar.  

Varianta 1 – jmenovky ze zbytků látek 

Entlovacími nůžkami účastníci vystřihují jednotlivé tvary – např. trojúhelník představující 

stromeček+ malý obdélníček jako kmen (popř. tvar dárku – čtverec nebo obdélník, zvoneček, 

atd.). Štětcem namočeným v lepidle pak motivy přilepují účastníci na pravou stranu kartičky, 

po zaschnutí se přeloží napůl, popř. můžeme udělat děrovačkou dírku na provléknutí 

provázku (spíše pracovník než účastníci), ale není to nezbytné. 
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Varianta 2 – jmenovky zdobené pomocí bramborových razítek 

Nejprve musí pracovník vyrobit razítka. Brambory podélně překrojíme, do řezné plochy 

vtlačíme vykrajováno a okolo ořízneme nožíkem tak, abych odstranili část brambory okolo a 

„vystoupil“  nám motiv. Účastníci pak štětcem natírají řeznou plochu razítka vodovkami nebo 

temperami a otiskují je na pravou stranu kartičky. Po zaschnutí se kartička přeloží napůl.  

 

©  Jitka Suchá, www.napadnik-aktivizace.cz 

http://www.napadnik-aktivizace.cz/


Varianta 3 – jmenovky s vánočními razítky 

Razítka s vánočními motivy účastníci vždy přitisknou na razítkovací polštářek s barvou a poté 

orazítkují pravou stranu kartičky. Po zaschnutí se přeloží napůl.  
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